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POLITECNICC DI TORINO

ESAMI DI STATO PER L'ABILITAZIONE ALLA PROFESSIONE DI
INGEGNKERE

II SESSIONE - ANNO 1997

RAMO ELETTROTECNICA TEMA N° 1

un alternatore avente la potenza nominale 75 MVA e la tensione nominale 12 kV
conoscono i sepuenti dati:
collegamento fasi a triangolo;

resistenza di fase a 20°C: 0,018 %

risultati prova a vucoto: corrente di eccitazione 10 A tensione 5,6 kV
11 1 Tt 20 A 1] 9,3 kv
I M tt 30 A 1) 11'2 kv
" " " 40 A " 12,5 KV
1 11 " 50 A 1 13’4 kv
11 1 it EU A n 14'2 kv
risultato prova in corto circuito: corr. eccit. 20 A - corrente c.c¢. in linea
7,5 kA
risultato prova su carico puramente induttivo: corrente di eccit. 35 A
corrente di linea @ 1,2 kA

tens. ai morsetti 11 kv

richiedono:
Tracciamento del grafico dell'impedenza sincrona.

Determinazione (ricorrendo a discrezione ad approssimazioni succeasive)} della
corrente di eccitazione occorrente per ottenere la tensione nominale ai morset
ti, alla velocitd nominale, guando viene fornita la potenza nominale col fatto

re di potenza 0,8 in ritardo.

Determinazione della corrente di eccitazione nelle stesse condizioni operative

di b), ma sfruttando il risultato della prova su carico puramente induttivo.

In base alle risultanze di c), costruzione delle caratteristiche esterne per 1

fattori di potenza: 0,6 rit. 0,8 rit. 1 0,8 ant.

Segnalazione e commento delle approssimazioni introdotte.
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